FORTOPHI TOMPINIS

«МЫ УМЕНЬШАЕМ ВЗЯТКОЕМКОСТЬ ЗАКОНОВ»

Так заявил на встрече с предпринимателями Магнитки, состоявшейся 3 сентября в Общественно-политическом центре, член фракции СПС, председатель Комитета Госдумы РФ по экономической политике и предпринимательству, президент Всероссийской ассоциации приватизируемых и частных предприятий Григорий Томчин.

Свой приезд в Магнитку Григорий Томчин объяснил тем, что «от металлургов многое зависит, в том числе и то, как мы будем вступать в ВТО». Споры на тему — «входить в ВТО или не входить», депутат считает политическими играми:

— Есть правительственное решение, что входить надо. Но мы должны отстоять на переговорах свои позиции, потому что ВТО — это закрытый клуб мирового бизнеса, действующий по принципу: хорошо тем,

кто внутри клуба, и плохо тем, кто не входит в этот клуб. ВТО — не собес. И если мы входим туда с теми производителями, которые ориентированы на высокое качество, и, соответственно, на серьезный уровень потребления, то именно для таких производителей мы будем оговаривать условия существования в ВТО.

По мнению Григория Алексеевича, существуют три принципиальных условия, которыми мы не поступимся при вступлении в закрытый клуб мирового бизнеса. Нам, во-первых, нельзя выравнивать внутренние цены на энергоносители до уровня мировых, ибо низкие цены на газ, нефть и электричество — это «наше конкурентное преимущество, компенсирующее климат, обширность территории и 80 лет социализма». Второе условие — свободный проезд для жителей Калининградской области. И наконец, в-третьих, не поддерживать требование Китая о свободной миграции трудовых ресурсов.

Кто выиграет от вступления в ВТО? Томчин считает, что в выигрыше окажутся все, особенно рядовые потребители. Предстоит изме-

нить законодательство, чтобы защитить производителя. Что уже делается? Проходит реформа стандартизации. По мнению председателя Комитета Госдумы по экономической политике и предпринимательству, нынешние ГОСТы не соответствуют критериям ВТО, потому что они ориентированы не на лучших, а на худших производителей. По типу: если справится неумеха, то это и будет стандартом для всех.

«Надо уметь объединяться и защищать свой бизнес от власти», – учил бизнесменов парламентарий.

— Государство не должно мешать работе малого бизнеса и рассчитывать на пополнение бюджета за счет его деятельности, — заявил Томчин. — Представителям бизнеса в Магнитогорске надо объединяться, потому что в одиночку просто невозможно бороться с произволом чиновников на местах.

Со своей стороны, законодатель порадовал, что в среде парламентариев родился новый термин – взяткоемкость. И теперь в Госдуме все законы проверяют: смогут или нет чиновники требовать взятки, если при-

нять тот или иной закон. При малейшем подозрении на взяткоемкость какого-то пункта или целой статьи в предлагаемом законе, подозрительное коррупционное положение исключается из законопроекта.

В качестве примера он привел слушания по Земельному кодексу и при-нятие Федерального закона «О лицензировании некоторых видов деятельности». По мнению депутата, удалось уменьшить взяткоемкость этих законов. Он обратился к предпринимателям с вопросом: как идет процесс покупки земли? Но в ответ тишина. Молчание бизнесменов объяснил заместитель председателя Горсобрания Владимир Скрипка, присутствовавший на этой встрече: «В Магнитогорске поступило всего пять заявлений на покупку земли. И хотя земля дешевая, почему-то пока активности нет».

Схожая ситуация и с лицензированием. Григорий Томчин считает, что необходимо отказаться от разрешительного принципа лицензирования бизнеса. То есть разрешить все, что не запрещено.

Томчин заявил, что в Госдуме зна-



ют о проблемах малого бизнеса. И этими проблемами будут занимать ся в дальнейшем. В ближайших планах изменение критериев оценки что собственно является малым бизнесом. К слову, Международная организация труда до сих пор не определилась в этом определении. У нас в России свои критерии, в разных странах - свои. Томчин считает, что надо ограничить критерий лишь оборотом денежных средств У нас сначала было 4,5 млн рублей, после громкого скандала подняли до 15 млн. На 2003 год планируют еще раз поднять цифру до 30 млн руб, хотя, по убеждению Томчина, речь следует вести об обороте в пределах 5 млн долларов. Но эти изменения запланированы на отдаленное будущее.

Михаил ВЕДИН. Фото Евгения РУХМАЛЕВА.

КПРФ

Августовское собрание Магнитогорского отделения Компартии РФ обсудило формирование своей «казны» – сбора и распределения членских взносов.

MACHITKE

ЦК ужесточил сложившуюся в последнее время практику, когда доходы на местах тут же превращались в расходы. Теперь ежемесячно взносы от 128 магнитогорских коммунистов будут поступать в Челябинск, а уж оттуда возвращаться решением бюро обкома только на самое необходимое.

Существенно снижены и льготы. Никто не может теперь платить полупроцентные взносы, а только единую ставку в один процент.

Конечно, коммунисты не обошли вниманием и актуальные для Магнитки и России вопросы, например, упорядочение ситуации вокруг предполагаемой продажи государственного пакета акций нашего металлургического комбината. Контроль за этой операцией, по мнению коммунистов, должен оставаться за магнитогорцами.

Союз России и Белоруссии видится началом процесса собирания земель на территории великого Союза братских народов. «Левые» земляки готовы способствовать свободному волеизъявлению горожан на предполагаемом референдуме о купле-продаже земли, жилищнокоммунальной реформе и другим обсуждаемым пока в инициативной группе Народно-патриотического союза России вопросам.

Проявлена солидарность с А. Савицким, трижды уволенным главой города В. Аникушиным с должности ректора лицея РАН под надуманными предлогами.

Ну, а за двух своих товарищей коммунисты искренне порадовались. Памятные даты отметили поделившиеся воспоминаниями комсорг «Доменстроя» военных лет, большой друг «Магнитогорского металла» Р. Инкина и ветеран Курской битвы М. Бикаев.

Анатолий МЯГКОВ.

ЗАЯВЛЕНИЕ

AMOH TYJEEB ЗАСТУПИЛСЯ ЗО ВИКТОРО ТИХОНОВА Неожиданное развитие получило дело Виктора Тихонова, знаменитого биатлониста Александра

Виктора Тихонова, приговоренного Новосибирским областным судом к четырем годам лишения свободы за подготовку покушения на губернатора Кемеровской области Амана Тулеева.

Вчера потерпевший Тулеев обратился в Верховный суд с просьбой освободить господина Тихонова от отбывания наказания

Губернатор Тулеев неоднократно высказывался о второстепенной роли Виктора Тихонова в подготовке несостоявшегося убийства. В свое время глава Кемеровской области просил и об освобождении из-под стражи другого обвиняемого в подготовке покушения — родного брата

Виктора Тихонова, знаменитого биатлониста Александра Тихонова, когда тот находился в новосибирском СИЗО. Организатором преступления губернатор Тулеев считает главу группы МИКОМ Михаила Живило, который сейчас скрывается во Франции.

В заявлении губернатора, распространенном его прессслужбой, говорится, что Виктор Тихонов «уже понес достаточную кару за содеянное» и «достоин сочувствия как человек по недомыслию и корысти втянутый в совершение особо тяжкого преступления». Как стало известно, ходатайство Амана Тулеева об освобождении от наказания Виктора Тихонова, направленное в Верховный суд, будет рассмотрено вместе с жалобой адвокатов осужденного.

Константин ВОРОНОВ, Новосибирск.



по традниням большевиков

ТРУДОВЫЕ АРМИИ ТУРКМЕНБАШИ



Лидер туркменского народа Сапармурат Ниязов продолжает удивлять мир своими решениями.

Переименовав календарь, вождь в очередной раз задумался о том, как наилучшим образом обустроить жизнь своего народа, и пришел к выводу, что окончательное счастье наступит, когда на просторах родины появятся бойцы трудовых армий, сообщает РТР-Вести.ru

Авторство идеи трудовых отрядов, как известно, принадлежит Льву Троцкому, который реализовывал ее во время гражданской войны. Поэже трудовые армейские будни активно практиковали Сталин, Мао, Пол Пот и многие другие. Но государственная повинность всегда оправдывалась состоянием войны с империалистическим окружением. Глава всех туркмен оказал-

ся первым, кто делает это в мирное время.

12 алп арслана (августа) 2002 года президент Туркмении принял постановление N5928 «О создании в вооруженных силах специализированных воинских соединений и их закреплении за отраслями народного хозяйства». Газете «Время новостей» удалось получить этот документ, который почему-то носит закрытый характер.

Это странно, потому что уже в преамбуле постановления Туркменбаши обращается непосредственно к соотечественникам, напоминая им, что они «вступают в золотой век с большими успехами во всех отраслях экономики», однако «построение благополучной жизни требует работы, объемы которой постоянно увеличиваются».

Затем вождь указал, что молодежь, призванная на военную службу, «отдает трудовой долг государству, оказывая содействие министерствам и всем отраслевым ведомствам», а список из 28 позиций прилагается.

Всего же министерствам и ведомствам надлежит не только принимать в «специализированные воинские подразделения» ежегодно по 20 тысяч граждан, но и обеспечить их работой, жильем и пропитанием.

Призыву на 2 года подлежат все граждане мужского пола в возрасте до 35 лет, независимо от того, проходили ли они ранее срочную службу или нет. Никаких отсрочек от службы «на благо государства» по медицинским показаниям не предусматривается. Не получат отсрочку, как это было раньше, ни единственные сыновья престарелых родителей, ни «отцы двух и более детей».

Воинам трудовых армий никто не собирается платить зарплату.

<u>СКАНДАЛЫ</u>

Председатель
Государственной Думы
Геннадий Селезнев
сообщил, что на прошлой
неделе к нему обратился
президент Всероссийского
фонда образования
Сергей Комков.

Он рассказал, что 26 августа депутат Госдумы Владимир Жириновский и прибывшие с ним два десятка человек совершили нападение на принадлежащую фонду среднюю школу «Серебряный боргоом» и захватили помещение. При этом Жириновский ударил Комкова по лицу, о чем имеется медицинская справка. В здание школы были занесены «военного образца кровати», на которых расположились люди, прибывшие с лидером ЛДПР.

После соответствующей проверки и подтверждения фактов, изложенных в обращении президента

" XUPUHOBCKUM

Всероссийского фонда образов ния, поведение Жириновского буд рассматриваться в думской Комисии по этике.

А пока же, как сообщили в прессслужбе столичной прокуратуры. Хорошевская межрайонная прокуратура Москвы возбудила уголовное дело по статье 330 ч. 1 УК РФ («камоуправство») в отношении лиц, которые силой завладели помещением Всероссийского фонда народного образования.

Жириновский пока отмалчивается. Его пресс-служба утверждает, что это полный бред – очередная попытка очернить имя доброго человека, – сообщает газета «Трибуна».

BEPCHA

А БЫЛ ЛИ ПАВЛИК

На этой неделе исполнилось семьдесят лет со дня гибел Павлика Морозова, пионера-героя, яркого символа советско пропаганды.

Из всех юных героев эпохи раннего социализма он, пожалуй, самый знаменитый и самый неоднозначный. По официальным данным, Павлик Морозов родился и жил в Свердловской области, в селе Герасимовка, возглавлял там первый пионерский отряд, боролся с кулаками. И, как известно, уличил своего отца, деда и других родственников в сокрытии зерна и пособничестве кулакам. А потому 3 сентября был убит в лесу своей кулацкой родней. Такова версия советского агитпропа.

На самом же деле до сих пор неясно, жил ли такой подросток или это собирательный образ. Высказывается множество мотивов его «деятельности», версий убийства. Как бы то ни было, поступок Морозова с годами обесценился, и теперь он символизирует скорее предательство, нежели светлую борьбу за идею. Однако живи Павлик сегодня, быть может, из него получился бы первоклассный бизнесмен или общественный деятель, тонко чувствующий политическую конъюнктуру.